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VERBALE N. 24

SEDUTA DEL 18 GIUGNO 2020
Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2020 (duemilaventi),  il  giorno  24  (ventiquattro)  del  mese  di  Giugno,  la  Commissione  Ottava  è
convocata, attraverso la modalità telematica, a norma di quanto previsto dall’art. 73 del D.L. n. 18/2020 del
17 marzo 2020, alle ore 16,00  per trattare il seguente ordine dei lavori:

 Comunicazioni della Presidente
 Analisi  ed  espressione  di  parere  sulla  mozione  n.  2020/00639  oggetto:  Per  impegnare

l’Amministrazione Comunale ad effettuare maggiori controlli e ad adottare misure dissuasive per
contrastare i comportamenti incivili e favorire il rispetto delle disposizioni anticoronavirus di quanti
frequentano il cd. Parco di Ugnano. Proponente Antonio Montelatici. Sarà presente la Commissaria
P.M. Chiara Brinati;

 Varie ed eventuali.

Alle  ore  16,00  sono presenti  telmaticamente  le  consigliere  Alessandra  Innocenti,  Patrizia  Bonanni,  M.
Federica Giuliani ed i consiglieri Massimiliano Piccioli e Lorenzo Masi
Alle ore 16,01 sono presenti telmaticamente le consigliere Michela Monaco e Mimma Dardano.
Alle 16,06 è presente telematicamente il  consigliere Andrea Asciuti.

La   Presidente  Alessandra  Innocenti  della  Ottava  Commissione,  in  qualità  di  team manager,  accerta  la
presenza tramite appello delle consigliere e dei consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Andrea Asciuti
Componente Patrizia Bonanni
Componente Mimma Dardano
Componente Lorenzo Masi Roberto De Blasi
Componente M. Federica Giuliani Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli
ed apre la seduta  alle ore 16,07.

E’ presente per la segreteria della Commissione Paola Sgherri.

Sono  presenti inoltre la Commissaria P.M. Chiara Brinati ed il consigliere Antonio Montelatici.

La  Presidente  Innocenti  apre  la  riunione  ringraziando  la  Commissaria  P.M.  Chiara  Brinati per  la  sua
disponibilità evidenziando che la Commissaria è già stata interpellata dal Quartiere 4 in merito al problema
posto nella mozione.  Sottolinea che la  questione è proprio di  competenza del  quartiere e quindi  ritiene
opportuno che sia il quartiere ad affrontare questo tema.
Montelatici  illustra  la  mozione  n.  2020/00639  avente  per  oggetto:  Per  impegnare  l’Amministrazione
Comunale ad effettuare maggiori controlli e ad adottare misure dissuasive per contrastare i comportamenti
incivili e favorire il rispetto delle disposizioni anticoronavirus di quanti frequentano il cd. Parco di Ugnano.
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Sottolinea che è consapevole che la questione in oggetto della mozione è di competenza del quartiere ma
ritiene opportuno che il Consiglio Comunale parli anche dei problemi delle periferie. Conclude l’intervento
citando le segnalazione che ha avuto da alcuni residenti della zona.
La Commissaria Brinati dichiara che la Polizia Municpale ha effettuato deversi controlli nel Parco di Ugnano
sia sui  veicoli  che per gli  schiamazzi.  Fornisce i  dati  riguardo alle segnalazioni pervenute due in orario
notturno durante la pandemia. Il Presidente del Quartiere 4 ha chiesto di effettuare dei controlli notturni e
l’anno scorso sono state installate delle telecamere in accordo con il Comando dei Carabinieri.
La Presidente Innocenti dichiara di avere interpellato il Presidente del Quartiere 4 in merito al Parco di
Ugnano che ha riferito che il Quartiere sta monitorando la situazione e cercando delle soluzioni efficaci. Ha
dichiarato  inoltre  che  sarebbe  stato  contento  di  partecipare  alla  seduta  ma  non  poteva  per  impegni
istituzionali. 
Dardano  ritiene  che  le  telecamere  non  sono  sufficienti  per  contenere  l’inciviltà  è  necessario  invece
promuovere l’educazione civica.
Piccioli  concorda  con  la  consigliera  Dardano  ritiene  che  la  Polizia  Municpale  come  riferito  dalla
Commissaria Brinati, sta già operando assieme al  Quartiere per la risoluzione del problema. Inoltre non
concorda con la decrizione fatta dal consigliere Montelatici sulla situazione del Parco di Ugnano perché  non
corrispondenti a ciò che alcuni residenti gli hanno riferito.
La Presidente Innocenti  ringrazia la Commissaria Brinati  per il  suo impegno e riferisce che quando era
consigliera di quartiere ha constato la serietà e l’impegno della Commissaria Brinati nel svolgere il proprio
lavoro.  Evidenzia che il  consigliere Piccioli  ha avuto testimonianze dirette della situazione del  Parco di
Ugnano e che non corrispondono alla situazione descritta dal consigliere Montelatici. Ritiene che alcuni atti
commessi da ragazzi sono attribuibili al disagio che stanno vivendo e quindi sarebbe auspicabile capirne le
ragioni instaurando un dialogo e portando avanti  i  progetti  degli  operatori  di  strada. Inoltre alcuni  degli
episodi contestati si sono verificati anche in passato perché tipici del disagio giovanile. Non sono efficaci né
necessari azioni repressive ma altri tipi di interventi che agiscano sull’educazione civica e l’importanza della
salvaguardia dei beni comuni.
La Presidente Innocenti passa la parola al consigliere Montelatici per la conclusione.
Montelatici risponde ad alcuni punti emersi negli interventi precedenti.
La Presidente Innocenti preso atto che non ci sono altri interventi procede con l’espressione del parere in
merito  alla  mozione  n.  2020/00639  oggetto:  Per  impegnare  l’Amministrazione  Comunale  ad  effettuare
maggiori  controlli  e  ad adottare  misure  dissuasive per  contrastare  i  comportamenti  incivili  e  favorire  il
rispetto delle disposizioni anticoronavirus di quanti frequentano il cd. Parco di Ugnano. Proponente Antonio.
Sono presenti le e i consiglieri;
CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Andrea Asciuti
Componente Patrizia Bonanni
Componente Mimma Dardano
Componente Lorenzo Masi Roberto De Blasi
Componente M. Federica Giuliani Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli
Il risultato della votazione è il seguente: ESITO: parere contrario
5 (cinque) contrari: Alessandra Innocenti, Patrizia Bonanni, Mimma Dardano, M. Federica Giuliani, 
Massimiliano Piccioli
3 (tre) favorevoli:  Michela Monaco, Andrea Aciuti, Lorenzo Masi 

La Presidente Innocenti dopo avere proclamato il risultato della votazione chiede ai presenti se hanno preso
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vione dei verbali messi sulla chat relativi alle sedute del 11/06/2020 e 12/06/2020 e se hanno delle obiezioni.
Nessuno delle e dei consiglieri presenta delle obiezioni.
La Presidente Innocenti dichiara approvati verbali delle sedute del 11/06/2020 e 12/06/2020 e dichiara chiusa
la seduta alle ore 16,35.

Alla seduta hanno partecipato le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Andrea Asciuti
Componente Patrizia Bonanni
Componente Mimma Dardano
Componente Lorenzo Masi Roberto De Blasi
Componente M. Federica Giuliani Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli
La Segretaria   La Presidente
Paola Sgherri          Alessandra Innocenti

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 25 giugno 2020.
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